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14. ІПС «Облік звернень територіальних центрів комплектування та 

соціальної підтримки, органів Служби безпеки України або розвідувальних 

органів України про призовників, військовозобов’язаних, резервістів. Мета: 

відповідає назві ІПС (Наказ МВС України від 10 лютого 2025 р. № 80). 

Таким чином, в результаті проведеного аналізу визначено станом на 

сьогодні правові засади функціонування інформаційно-комунікаційної системи 

«Інформаційний портал Національної поліції України». 
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ФУНКЦІЇ ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ: 

ТРАНСФОРМАЦІЯ ТА ПРІОРИТЕТИ 

 

Трансформація функцій держави в умовах євроінтеграції включає декілька 

напрямків, а саме: політичні реформи, міжнародні відносини, вдосконалення 

економічної ситуації, соціальні та культурні аспекти, безпекові аспекти, а також 

реформа державного управління. Політичні реформи – успішна євроінтеграція 

потребує від України суттєвих змін як у політичній системі в цілому, так і в 

законодавстві. Україна повинна провести широкомасштабні політичні реформи, 

зокрема в судовій системі, боротьбі з корупцією та вдосконаленні 
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громадянського суспільства; міжнародні відносини – зовнішньополітична 

ситуація та відносини з іншими країнами можуть також впливати на процес 

євроінтеграції; економічна ситуація – підготовка економіки до стандартів ЄС 

включає вдосконалення управління, зниження рівня корупції, лібералізацію 

економіки та її адаптацію до конкурентних ринкових умов; соціальні та 

культурні аспекти – зміни, пов’язані з євроінтеграцією, можуть 

супроводжуватися соціальними викликами, такими як зміни в стандартах 

життя, економічна нестабільність та культурний вплив; безпекові аспекти – 

геополітична ситуація в регіоні, зокрема війна в Україні, є додатковим 

серйозним чинником, який впливає на процес євроінтеграції [1, с. 56] 

У сфері державного управління в Україні має бути створено сучасну 

систему управління, яка не лише відповідає стандартам ЄС, а й спроможна 

долати виклики сьогодення. Ключові завдання реформи: 

1. Підвищення спроможності державного апарату. Мають бути залучені 

професіонали, здатні впроваджувати реформи на всіх рівнях. 

2. Чітка координація між органами влади. Злагоджена взаємодія між 

міністерствами, парламентом і місцевими органами управління є критично 

важливою для реалізації євроінтеграційних зобов’язань. 

3. Прозорість і довіра. Європейська інтеграція потребує відкритої 

комунікації з громадськістю та врахування її думки. 

Європейський Союз чітко визначив, що реформа державного управління є 

одним із фундаментальних критеріїв для вступу. В Україні цей напрямок 

потребує посилення, й вже зараз закладаються основи для майбутніх успіхів [2] 

Пріоритетними напрямками діяльності держави в умовах євроінтеграції є 

адаптація законодавства, економічна інтеграція та розвиток торговельних 

відносин, політична консолідація та зміцнення демократії, інтеграція України 

до ЄС у контексті загальноєвропейської безпеки. Ключову роль відіграє 

адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу – це 

процес приведення національного правового порядку України у відповідність із 

законами, правилами і стандартами, що існують у країнах-членах ЄС та 

встановлюються ЄС. Основною метою адаптації є забезпечення відповідності 

національного законодавства України європейським нормам та стандартам, що 

дозволяє Україні дотримувати міжнародні зобов’язання та сприяє інтеграції 

країни в європейські структури [3, c. 237] Одним із ключових викликів у 

процесі адаптації законодавства України до acquis communautaire є необхідність 

збалансування специфічних правових традицій і практик країни з вимогами 

правової системи ЄС. Це потребує уважного підходу та ретельного аналізу 

впливу запропонованих законодавчих змін на нормативно-правове середовище 

України. Іншим викликом є необхідність забезпечення ефективної 

імплементації та виконання прийнятого законодавства. Це потребує розвитку 

відповідних інституційних та адміністративних рамок, зміцнення спроможності 

державних органів, відповідальних за імплементацію та забезпечення 

виконання законодавства, а також залучення організацій громадянського 

суспільства та приватного сектору до моніторингу та звітності щодо виконання 

законодавства [3, с. 234] 
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Економічна інтеграція та розвиток торговельних відносин між Україною і 

Європейським Союзом. Сутність цього завдання полягає у необхідності 

лібералізації та синхронізованому відкритті ринків ЄС та України; взаємному 

збалансуванні торгівлі; запровадженні спільного правового поля і єдиних 

стандартів у сфері конкуренції та державної підтримки виробників. Важливою 

складовою процесу також є впровадження зони вільної торгівлі між Україною 

та Європейським Союзом. Політична консолідація передбачає неухильне 

поглиблення політичного діалогу і поліпшення загальної атмосфери політико-

дипломатичних відносин між Україною та ЄС. Вона спрямована на 

гарантування політичної стабільності в Україні і на всьому Європейському 

континенті; забезпечення мирного розвитку та плідного співробітництва всіх 

європейських націй; зміцнення демократичних засад в українському 

суспільстві. Інтеграція України до ЄС у контексті загальноєвропейської безпеки 

передбачає прагнення ЄС спільно з Україною розширити співпрацю та 

взаємодію у галузі безпеки і оборони, що має стати для нашої держави 

гарантією національної безпеки [4] 

Вступ до європейської спільноти надасть Україні можливості для сталого 

політичного та соціально-економічного розвитку, залучення іноземних 

інвестицій, розширення експортних ринків, технологічного розвитку та 

модернізації економіки. Процес реформ та адаптації до європейських 

стандартів є для України викликом, але ці реформи поступово формують 

основу для стійкого економічного зростання, забезпечення правової держави та 

покращення якості життя громадян України [5, с. 378] Однак найголовнішим 

кроком на шляху до членства в ЄС на сьогодні залишається відновлення та 

захист територіальної цілісності держави та перемога над сусідом-агресором. 

Перед Україною стоятимуть важливі завдання повоєнного відновлення і 

відбудови країни, однак це не має стати перешкодою на шляху до 

євроінтеграції [5, с. 388] 

Отже, Європейська інтеграція є потужним інструментом, що зумовлює 

глибоку трансформацію функцій Української держави в аспекті економічної, 

політичної, соціальної сфери, а також сфері безпеки та державного управління. 

Ключовими пріоритетами в цьому процесі є адаптація законодавства до норм 

ЄС, зміцнення інституту спроможності, верховенства права та боротьби з 

корупцією . Успішна реалізація цих завдань сприятиме інтеграції України до 

Європейського Союзу та покращенню добробуту громадян. 
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ТЕОРІЇ ВИНИКНЕННЯ УКРАЇНИ, ЯК НЕЗАЛЕЖНОЇ ДЕРЖАВИ 

 

З давніх давен люди замислювались над питаннями про причини і шляхи 

виникнення держави. Створювалось безліч теорій, які по різному відповідали 

на це питання. Багато з цих теорій пояснюється історичними і соціальними 

умовами, в яких жили та працювали їх автори, різноспрямованістю 

ідеологічних та філософських позицій, якими вони керувались. Держава - це 

явище багатогранне і жодна з теорій не може повністю пояснити причини її 

виникнення [1]. 

До основних теорій походження держави відносять: міфологічну, релігійну, 

патріархальну, патерналістичну, патримоніальну, договірну, теорію насильства, 

психологічну, органічну, марксистську, теорія інцесту, іригаційну, демографічну, 

расову, кризову та спортивну. Кожна з теорій розкриває один з можливих 

варіантів виникнення держави. Проте загальну картину можна отримати лише 

синтезувавши всі ці теорії, врахувавши при цьому цілий комплекс чинників, що 

впливають на розвиток і становлення держави у суспільстві. 

Під час виборів 1990 року Верховної Ради УРСР і місцевих рад народних 

депутатів до влади прийшли представники різних громадських організацій. В 

умовах демократизації суспільства першим кроком до здобуття Україною 

незалежності стало прийняття 16 липня 1990 р. Верховною Радою УРСР 

Декларації про державний суверенітет України – політико-правового акта 

проголошення державного суверенітету України. 

Прибічники теологічної теорії вважають, що утворення нашої держава є 

наслідком волі божої. Так, спираючись на Декларацію про державний 
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